

齐心协力 共创文明城

开展集中专项整治 取缔违规占道经营 提升辖区环境卫生 “门前三包”助“三创”



张贴关于取缔违规占道经营的通告。



开展“门前三包”。

本报讯(记者 雷卓鸣 文/图) 为确保达到全国文明城市和国家卫生城市标准,近来,彭山区城管执法部门集中执法力量,全面开展集中专项整治行动,分类别、分时段在彭山区科学、合理设置零时摊区,使城市环境整洁清新,城市市容井然有序。

记者在现场看到,校园门口秩序井然,没有小摊小贩拥挤堵塞,不仅给过行人提供了方便,还给学生提供了良好的校园周边环境。

今年11月初,该区占道经营专项整治行动拉开序幕,主要对彭山区内所有违章占道经营行为进行全面摸底、调查、汇总、分类。按照“先教育、后处罚”的原则划分责任区域,组织队员宣讲治理的目的、意义和要求,达到家喻户晓的效果。专项整治行动,主要是取缔重点区域、主要街道、绿化带广场等处占道经营、门面延伸占道等违法行为,确保彭山区主次干道全时段无违章占道经营现象。

本报讯(马文静 记者 王莉文/图)为进一步实现辖区环境卫生改造升级,巩固“三创”创建成果,12月3日,彭山区凤鸣镇城东社区网格员协同区食药监局对辖区内的沿街商户开展了“门前三包”集中宣传整治活动,并签订“门前三包”责任书。

活动中,网格员们采用集中宣传、入户讲解的方式,对辖区经营户门前乱堆乱放,地面乱泼污水等不良

现象加以纠正,对存在不良现象的商户进行劝导。据悉,此次集中宣传整治活动不仅提高了辖区经营户“门前三包”意识,也对辖区环境进行了集中清理。“经过整治后,社区沿街的面貌大为改观,人行道更加通畅清洁,绿化带更加整洁有序,商铺货物摆放也更加整齐。”沿街商户纷纷表示,为“三创”助力添彩,群众义不容辞!

省非洲猪瘟督察组 检查彭山区非洲猪瘟防控工作

本报讯(马诗雨)12月13日,四川省非洲猪瘟督察组到彭山区检查非洲猪瘟防控工作。彭山区委副书记、区长郭红及市、区相关单位负责人陪同检查。

督察组实地查看了成乐高速路青龙站检查点的运输防疫检查临时消毒情况,并对检查点运行情况进行了详细了解。据悉,彭山区高度重视非洲猪瘟防控工作,认真落实各项防控措施,严格落实24小时值班制度,保证人员不间断,时间无空当,并按照相关规定,对运输的生猪、易感动物及其产品进行检查,查证到位,严格消毒,不留隐患。

督察组要求,彭山区要确保思想认识到位,认清当前严峻形势,高度重视、高效落实,明确各部门、各乡镇和村(社区)的职责,确保责任落实到位。同时,要认真学习贯彻省、市有关非洲猪瘟防疫工作的文件精神,明确任务和时限,确保督察调度到位,切实保证群众的饮食安全。

检查临时检查点 慰问一线工作人员

本报讯(记者 马诗雨)12月11日晚,彭山区委副书记、区长郭红前往该区部分重要路段的非洲猪瘟疫情检查点,实地督导检查非洲猪瘟疫情防控工作,并看望慰问坚守岗位、奋斗在一线的工作人员。

郭红一行先后前往成乐高速路青龙站检查点、省道103线青龙检查点,查看了设置在路边的集装箱房,并了解了工作人员检查值守等情况。郭红肯定了检查点工作人员认真履职,勇于担当的精神,指出,检查值守的工作人员不畏寒冷,日夜坚守,面对复杂、繁重的防控工作任务,发挥了临时检查点堵疫检查的作用。

据悉,为切实做好彭山区非洲猪瘟防控工作,彭山区自11月11日起,在全区重要节点、路段设置非洲猪瘟疫情检查站42个,包含高速公路3个、省道1个、县道12个、乡道14个、村道12个。所有站点实行三班倒,不少于每班3人,实行24小时人员在岗制度。

据统计,截至12月11日,彭山区各个检查点共检查生猪运输车辆1491辆,生猪9604头,检查生猪产品运输车辆1952辆、产品897.231吨,查出问题产品0.2725吨,无害化处理产品0.2725吨。

短评

文明出行让城市更美好

雷卓鸣

交通出行是一个城市文明的重要折射点。自全国文明城市创建以来,通过深化交通秩序大整治行动,如今彭山区的一些交通不文明行为正悄然发生着改变:各个路口交通井然有序,车辆在斑马线自觉礼让行人,十字路口堵车现象有所好转,各条街道车辆停放整齐有序。

从10月15日起,营运人力和电动三、四轮车禁止在彭山区一些区

域通行,营造了更加安全、有序、通畅的道路交通环境。早、中、晚高峰时段,在彭山区主要路段路口,都有交警、文明劝导员、志愿者在开展文明劝导活动,对行人闯红灯、不按规规定驶入非机动车道、违法搭载,对车辆在斑马线处不礼让行人等现象开展劝导,齐心协力打造和谐美好的社会环境。为了方便市民停车,彭山区新增车位1200余个,区政府立体

停车场、城西市场、李密大道公共停车场也供市民选择停车。

一项项有力举措,让彭山区的交通环境发生着改变,群众看在眼里,喜在心里。道路交通秩序,是一座文明城市的重要指标,也是创建全国文明城市工作的重点。良好文明的交通环境,需要每一个交通参与者的共同努力。倡导“车让人”看似“小细节”实则“大情怀”,不论是车辆驾驶

员还是行人,都为促成城市的和谐进步,付出了自己的努力。文明劝导活动,不仅增强了人们的交通安全意识,而且减少了城市的不文明现象。志愿者们还用实际行动告诉大家,创建文明城市,交通文明要先行。文明城市人人共建,文明成果人人共享。创建文明城市,让我们的生活更美好,让城市更美丽,让你我更文明。

抓好安全生产 打造平安眉山

彭山区第三次全国国土调查工作会召开

本报讯(记者 马诗雨)根据《土地管理法》和《土地调查条例》每十年开展一次基础国情国力调查工作的有关规定,国务院决定,自2017年10月起,部署开展第3次全国土地调查工作。日前,彭山区组织相关部门和乡镇(街道)召开了彭山区第三次全国国土调查工作会。

国土调查与人口普查、经济普查等一样,是国家法定的一项重大的国情国力调查,是查实、查清土地资源的重要手段,通过开展第三次国土调查,将进一步完善土地调查、监测和统计制度,实现成果信息化管理共享,以满足我国经济发展和国土资源管理的需要。据悉,目前,彭山区第三次全国国土调查已全面启动,按照国家、省、市统一时间要求,在2019年3月以前完成调查和数据库建设工作。

下一步,彭山区将严格按照各项文件要求,确保各项保障措施落实到位,确保第一手调查数据保质保量完成,并经市、区两级严格把关后,按时汇交数据。

彭山区档案局开展档案保密培训

本报讯(记者 孟飞)近日,彭山区档案局组织全体机关干部及档案数字化服务公司、档案装订整理中心的工作人员开展了档案保密工作培训。此次培训牢固树立了档案人员“国家利益高于一切,国家秘密重于泰山”的责任意识,并对保密知识有了更加全面系统的了解。

培训现场,该区保密局负责人以“增强保密意识,筑牢保密防线”为主题,叙述了保密工作历史传统,分析了当前保密工作面临的严峻形势、解读了《保密法》相关内容条款,并结合国内外泄密、失密、窃密等违法案例,对网络信息安全、存储设备安全进行了深入浅出的讲解。

最后,培训强调了在档案数字化服务、档案整理、管理中保密工作的重要性,要求参训人员一定要敲响警钟,随时随地有保密意识,坚决不触“红线”“底线”,领导干部在加强保密教育的同时,要建立健全保密制度,并抓好落实和督查。

法治教育上街头 普法宣传入人心



活动现场。

本报讯(记者 王莉文/图)为增强广大人民群众对宪法的了解,营造弘扬法治精神、维护宪法权威的良好氛围,近来,彭山区人社局积极开展“宪法宣传周”集中宣传活动。

该局干部职工纷纷走上街头,通过设立咨询点、发放宣传资料、现场解答等方式,向广大群众宣传宪法、劳动维权、创业就业、社会保险等法律法规知识,同时还进行“三创”宣传,受到群众的广泛好评。

据悉,此次活动共发放宣传资料1000余份,填写法治调查问卷72份,宣传群众200余人次。通过街头法治文化宣传,提高了群众的法律素质和文明意识,形成了人人学法、懂法、守法、用法的良好氛围,为彭山区发展提供了良好的法治环境。

刘统华

坚守公益之路 做爱心志愿者的“领头羊”

本报记者 王莉文/图

12月5日,在“四川志愿·携手圆梦”2018年度四川省暨成都市志愿服务先进典型展示交流活动中,彭山区社会治安志愿者协会荣获“四川省十佳志愿服务组织”称号,该协会志愿者刘统华被评为“四川省百名优秀志愿者”。

今年56岁的刘统华,既是彭山区社会治安志愿者协会会长,也是眉山市公安局彭山区分局特巡警大队二级警长。自2013年参与志愿服务以来,刘统华一直用实际行动为彭山区志愿服务事业默默“耕耘”。2015年,彭山区社会治安志愿者协会正式挂牌成立。刘统华带领协会一路“摸索”,不断整合社会资源、创新社会治理、服务群众,目睹彭山这座城市发生的巨大变化,也见证了这片热土上一点一滴的成长和发展。



刘统华(左一)看望慰问老人。



刘统华上街宣传“三创”相关知识。

扎根志愿 用行动感染他人

每一年的重阳节,刘统华都会组织志愿者到敬老院看望老人。香喷喷的饺子,原汁原味的乡土小戏……丰富多彩的活动让敬老院的老人感到格外幸福。

“做志愿服务,最重要的是要调整好心态,我们要把自己最阳光的一面展示给别人。”刘统华给自己定了一条做志愿服务的规矩:心情不好,不做服务。他说,许多老年人长期待在敬老院里,很难见到亲人朋友,生活不乏孤独,这时候就需要志愿者们常常来陪伴他们,和他们聊天舒缓苦闷。如果因为自己的心情,导致服务做不好,那就不如不来了。

“我们要通过自己的语言、表情、行动,把快乐带给其他人。”这是刘统华坚守在志愿服务一线,常常挂在嘴边的一句话。近几年,刘统华的志愿服务面在不断扩大。他经常利用节假日和休息时间,到社区、人流量大的市

场和街道发放城市宣传手册,到彭山区主干道进行“文明交通劝导”。不仅如此,他还常常参加“义务植树共建绿色家园”“爱河、护河生态保护”等一系列活动。随着服务内容越来越多,范围越来越大,时间越来越长,刘统华的感触也越来越深。

让他感触最深的,是群众对彭山区扎实推进全国文明城市创建的认识正在悄然发生变化。“在社会各界共同努力下,市民对‘创文’的认识和态度变化很大,最开始有很多人不了解不接受,但现在有很多人自发参与进来。大家一点一滴的努力都能看到效果,这让我感觉很欣慰!”

带头服务 用责任温暖社会

一枝独秀不是春,百花齐放春满园。刘统华常说,“有些活一个人是干不了的,人多才能干大事,做更多的好事!”2015年,刘统华和志同道合的志愿者一起组建了彭山区社会治安志愿者协会。现在,该志愿者协会已由

最初的几人发展到200多人。

自从成立了志愿者协会,刘统华觉得有了“家”,干劲更加足了。刘统华与协会的志愿者们一起,为困难户送去米面和慰问金,帮助打扫院子、劈柴;为困难学生买学习用品,为患白血病的孩子募捐筹款;为老人洗头理发、剪指甲、推拿按摩。现在,每天做好事已经成为刘统华生活的一部分。

在公益路上付出了多少金钱、时间和精力,刘统华没有仔细算过,他也不在意这些表面上的数字。经常有人不理解,问他图什么,他的答案就是“图自己快乐”。在志愿服务中,刘统华经历了很多第一次,第一次给老人们剪指甲,第一次陪孩子们画画,第一次上门入户宣传“创文”……但让他印

象最深的还是在交通劝导路上,行人们真诚的那句“辛苦了!”

短短3年间,“阳光心灵”心理辅导、“平安守护”治安维护、“清河护河”保护环境、“快乐童年”关爱留守儿童、“点亮心窗”关爱失独老人等20余个志愿服务项目遍地开花。刘统华带领团队,在彭山区进企业、进机关、进校园、进社区……累计举办活动千余场。不少群众也受到感染,自愿加入社会治安志愿者协会,参加一些日常活动。

“做公益能互相吸引,互相影响。团队每多一位志愿者,彭山的志愿服务就多了一张传播的口,多了一双行动的手。”刘统华说,要继续带领大家多做公益活动,把爱心和正能量传递下去,帮助更多需要帮助的人。

践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

身边人身边事

依法治市 法在身边